

“达沃斯人”高度评价中国方案和中国智慧

“一带一路”的机会与成果属于世界

小镇中国时间

本报达沃斯25日电 (特派记者 齐旭) 在达沃斯,提到中国影响力,许多人会想到“一带一路”倡议。“对‘一带一路’倡议的讨论已经成了一个世界性的现象。”牛津大学中国中心主任拉那·米特这样说。在今年的世界经济论坛年会期间,关于“一带一路”倡议的讨论会不少,这些讨论会开启的不仅仅只是“中

国时间”,“一带一路”是中国提出来的,但“一带一路”更是世界的。

在“新时代的中国机遇”讨论会上,国务院国资委主任肖亚庆指出,如今在“一带一路”倡议之下,中国企业不仅将装备送到了海外,更是将走出去过程中积累的一些经验和对未来的设想共享给了投资的国家和地区。

出席达沃斯论坛“‘一带一路’的影响”讨论会的巴基斯坦总理阿巴西说:“巴方参与‘一带一路’,尤其是中巴经济走廊的建设,不

仅连接了国家和城市,更是文明的融合,而最终目的是改善人民的生活水平。”在“一带一路”的带动下,去年外国对巴基斯坦的直接投资增长56%,巴基斯坦的出口增长15%。

“巴基斯坦在‘一带一路’倡议的帮助下获得了极大的信心。”阿巴西说,“一带一路”让巴基斯坦有机会成为连接中国与中亚国家的便捷通道,第三国也将因此受益,“这将使巴基斯坦成为负责任的全球利益攸关方。”在新加坡总理公署部长陈振声看来,“一

带一路”建设为中国赢得了—个说服世界的历史机遇,“事实上,中国并非想要在短期或中期内为己牟利,而是基于更长远的思考。”他认为,中国领导人智慧通过和平建设构建—个更加包容的全球秩序。

这些关于“一带一路”的讨论让“达沃斯人”更清晰地认识—倡议的意义。正如中共中央政治局委员、中央财经领导小组办公室主任刘鹤所说,“共建‘一带一路’的倡议源于中国,但‘一带一路’建设的—机和成果属于世界”。

特朗普达沃斯“秀成绩单”或遭遇众多抗议声

美国高官傲慢表态:不想听就走



▲美国总统特朗普出现在达沃斯会议中心

▲多国政要出席达沃斯世界经济论坛年会

图 IC

当地时间25日10时25分左右,美国总统特朗普飞抵瑞士。法新社在报道中称,特朗普将在达沃斯成为“最出色的销售员”,替美国追求经济利益。

当地提高安保级别

“马上就要飞往瑞士达沃斯,去告诉世界,美国有多伟大,美国在做什么。美国经济欣欣向荣,而因为我所做的一切,它只会变得更好……我们的国家最终会再次获胜!”24日晚,美国总统特朗普在登上前往瑞士的飞机前,还不忘在社交媒体推特上高调地秀一把他此行的终极目的。

据路透社报道,特朗普未就任总统时,也从未以商人的身份被邀请出席达沃斯论坛。而如今他作为美国总统前往达沃斯,却被西方媒体比喻成“大象闯进瓷器店”。

没有鲜花没有小旗,迎接特朗普的只是冷冰冰的重装警备车辆,和数架在天空盘旋

的直升机。据当地媒体报道,尽管特朗普直到11时30分许才乘直升机抵达达沃斯,但小镇一大早就提高了安保级别,苏黎世的相关地区也高度戒备。毕竟这几天,不欢迎特朗普访问瑞士的抗议不断。

欲赢掌声被批可笑

抵达瑞士的第一天,特朗普就出现在达沃斯会议中心。面对“你在这儿会受到款待吗”的提问,特朗普看了下围观人群回答道:“我已经受到了款待。”

不过,更多的人在关心特朗普究竟会在达沃斯论坛上讲什么。不少人认为,特朗普此行是来秀成绩单的,希望在这里赢得掌声。长期生活在美国的印度籍投资银行家瓦格格不屑地说,如果美国总统真用这种方式想让世人接受“美国优先”,“那就太可笑了”。他说,任何经济政策都需要一段时间才能显现成效,这是连普通的美国经济学本科

生都知道的常识,“这一年美国的经济表现仍然可以归功于奥巴马政府”。

幕僚仍为总统撑腰

然而,即便不受欢迎,先期抵达达沃斯的白宫高官还是不愿余力地为总统撑腰。

在特朗普威胁退出北美自由贸易协定,并于周二决定对进口洗衣机和光伏电池及组件征收关税后,美国财长姆努钦在达沃斯对媒体说,特朗普“绝对”致力于自由平等贸易。美国众议院多数党领袖凯文·麦卡锡则辩解称那不是保护主义,而是公平贸易。

而美国交通部长赵小兰则更是在24日的一场讨论会上傲慢地说:“我认为特朗普能来达沃斯是‘达沃斯人’的荣幸。那些不想听他讲话的人离开就是了。”不少“达沃斯人”打算在特朗普明天的演讲过程中走出会场,尤其是一些来自非洲国家的代表。

特派记者 齐旭 (本报达沃斯25日电)

达沃斯见闻

呼吁全球合作 制衡民粹主义

欧洲多国领导人 联手“怼”特朗普

本报达沃斯25日电(特派记者 齐旭) 美国总统特朗普25日刚到达沃斯,欧洲领导人就已经纷纷对他隔空“喊话”,呼吁更多的全球合作,以制衡民粹主义。

不少西方媒体预测特朗普和欧洲领导人在看待自由贸易、全球合作等问题上的理念不同,可能出现“世界观”的碰撞。果不其然,英国首相特雷莎·梅急着与这位美国总统撇清关系,她表示,即便英国选择离开欧盟,但仍是全球贸易的倡导者。而德国总理默克尔则质疑西方是否从两次世界大战中吸取教训。默克尔若有所指地说:“如果遇到了不公平的贸易政策,可以通过多边方式解决,而不是单边采取保护主义措施。这样做只会让我们更孤立。”

丹麦首相拉斯穆森说:“我认为每个人都认识到,无论你是一个多大的国家的领导者,你都无法只靠自己实现你想要的。”立陶宛总统格里包斯卡特也同意这样的观点,她说:“我们需要全球性的解决方案,别无选择,只能团结在一起,不要互相隔离。”意大利总理保罗·真蒂洛尼更是补刀说道,将本国优先放在嘴边本无可厚非,保护自己国家的公民、企业,保护本国经济也要“有一个度”,贸易才是经济增长的动力,保护主义与经济增长背道而驰。

法国总统马克龙呼吁各国携手打造一个新的“全球契约”,支持全球化,否则极端主义会在未来的10至15年内在各国相继取得胜利。而当提到世界共同面对的一些挑战时,马克龙拿达沃斯的雪开起了玩笑。“如果你看看窗外的大雪,很难相信全球正在变暖。”他转身看了看世界经济论坛创始人施瓦布,话中有话,“幸运的是,你们今年没有邀请任何对全球变暖怀疑态度的人。”这个颇有意味的笑话引得台下不少人会心一笑。

中国现代国际关系研究院副院长冯仲平分析,本次年会上的交锋,主要原因在于美欧之间发生了理念冲突,进而引发利益冲突。特朗普奉行“美国优先”,欧洲尽管民粹主义力量抬头,但并未在法国、德国等主要国家执政,这导致自二战结束以来,美欧首次次在政治理念上出现错位。

他认为,“特朗普效应”不是暂时现象,其引发的美国社会变化会让美欧关系难以回到之前的状态。随着欧洲国家的一体化理念、国际多边主义理念与美国发生严重冲突,欧洲会根据美国的变化调整外交策略。美国退出应对气候变化《巴黎协定》和不断威胁退出伊朗核协议,让欧洲下决心提升与中国的关系。

TA 看法

特朗普说啥看心情

人们究竟是如何看待美国总统特朗普在达沃斯的讲话呢?

达沃斯当地一份报纸在印着特朗普的照片的封面上打出了报社电话,“要求”特朗普立即致电回答读者的问题。“听众会在他讲话的时候离场吗?”曾在CNN(美国有线电视新闻网)供职的理查德·刘说,“反正我在这儿听到的对话是,‘他会说什么?’‘无关紧要’。”哈佛大学心理学家、畅销书作家平克开了个玩笑:“我知道他可能会说什么,大概是‘达沃斯人,去你的’。”美国记者马克·奥斯特则说:“特朗普是冲动的,不可预测的。一切得取决于他醒来时的心情。” 特派记者 齐旭 (本报达沃斯25日电)

在达沃斯会晤特雷莎·梅欲破不和传闻

特朗普:“我们很喜欢对方”

本报达沃斯25日电(特派记者 齐旭) 当地时间25日下午,正在瑞士达沃斯出席世界经济论坛年会的美国总统特朗普与英国首相特雷莎·梅见面。

特朗普对媒体否认他与特雷莎·梅关系紧张的传闻,并表示想要纠正这个谣言。他说:“我和首相关系不错,尽管有些人可能不相信。”特朗普称,他们“彼此都十分喜欢对方”,并表示希望能把访英计划安排到2018年底。特雷莎·梅则回应称,英美的特殊关系仍然存续,“我们肩并肩站在一起,因为我们正面临共同的挑战”。

当天早些时候,美国财长姆努钦称,美国准备在英国脱欧后与英国协商一份“非常

具有吸引力”的贸易协定。

当地时间25日下午,特朗普与以色列总理内塔尼亚胡会面时称,巴勒斯坦必须重返与以色列的谈判桌,这样才能收到来自美国的援助金。

特朗普威胁称,美国对巴援助“就摆在桌上”,“除非他们坐下来和平谈判”,否则就别想得到援助金。

特朗普还指责巴勒斯坦在美国认定耶路撒冷为以色列首都后对美国“不服气”。“必须向美国表示尊重,否则我们之间不会有任何进展。”他还表示美国驻耶路撒冷大使馆搬迁的日程提前,并希望明年可以开放在耶路撒冷的相关设施。